

App的“摇一摇”，撞了谁的腰

近日，江苏省消保委发现一些App悄然上线一种新的开屏广告模式，即通过“摇一摇”了解广告详情或跳转相关应用软件。江苏省消保委表示，“百度”“喜马拉雅”“豆瓣”“微博”“虎扑”“番茄小说”和“联享家”等软件均存在上述情况(详见今日快报A6版)。这样的“摇一摇”和微信的一种功能名称相撞，但就用户体验而言，一为被动、一为主动，不可同日而语。

这种所谓“摇一摇”功能是指用户在打开一个软件时，开屏广告界面稍有摇晃就会自动进入广告详情页面、跳转打开广告相关软件甚至直接进入软件下载页面。说这样的“摇一摇”是在耍流氓，并不夸张。某些软件设计的“摇一摇”功能极易触发，消费者拿手机时稍有不稳、走路时重心稍

何谓创新，何谓搞鬼，某些App真的搞清楚了吗？为了获取蝇头小利，不惜和消费者为敌，肆意展现种种小聪明、鬼点子，为人所不齿

微起伏或者乘车时稍有颠簸等导致身体姿势发生变化，可能都会触发“点击广告”的效果，被迫跳转。

就差从App里伸出一双手，强行把用户拖拽进去了。打广告，需要效益最大化，需要增加点击率，这种心理可以理解，但某些App开屏广告模式堕落到恶搞“人体美学”的份上，真的让人忍无可忍。

开屏广告模式的演进，一直伴随着各种幺蛾子。例如，今年7月26日，国家工信部启动互联网行业专业整治行动，重点整治应用软件启动弹窗欺骗误导用户、强制提供个

性化服务等问题，包括弹窗全屏为跳转链接、定向推送时提供虚假关闭按钮等场景。但总有些App铁了心搞“道高一尺魔高一丈”那一套，一计不成，又生一计。这种“执著”令人非常难以理解，难道它们不知道这是在踩钢丝吗？难道它们不知道这是在打擦边球甚至抗拒规则吗？

它们不可能不知道。它们依赖的正是这种“屡败屡战”、在甲处跌倒从乙处爬起的劲头。

App本身是一种创新成果，App的做大，离不开创新精神的支撑。可是何谓创新，何谓搞鬼，某些App真

的搞清楚了吗？为了获取蝇头小利，不惜和消费者为敌，肆意展现种种小聪明、鬼点子，为人所不齿。

值得一提的是，软件通过“摇一摇”实现进入广告是调取了手机的某项传感数据，但是该调取是否必要，软件调取行为是否取得消费者同意和授权也存疑，消费者个人数据安全能否得到保障令人担忧。

也就是说，“摇一摇”模式不仅拿消费者的身姿“做文章”，还有侵权之嫌。近年来，一些App窥视消费者个人信息，手伸得太长，吃相难看。事实说明，每次出幺蛾子都不是偶然的，背后总有深深的“套路”可挖。希望有关部门根据线索一追到底，将深层问题一并抖落，并严加整治，还消费者一个安心。

现代快报评论员 戴之深

我说

眼下不少现实题材的电视剧离现实越来越远，以下镜头让越来越多的观众看了不舒服、难接受，真诚希望某些电视剧制作者在今后的作品中注意改进。

一、剧中人物一边驾驶汽车，一边用手机与对方长时间通话，或与同车人长时间交谈。生活中确有这种事，但交管部门早就要求驾驶员不得在开车时使用手机通话或与人攀谈。因为这极易造成交通事故。

二、剧中人在医院看病或住院，医院里几乎没有人，非常安静。这很

给某些电视剧制作者提个醒

不真实。中国多的就是人，包括在医院，很少见到人是不可能的。

三、不管男主角还是女主角，只要遇到失恋、失败等不愉快的事，都去酒吧或一人在家狂喝酒，一喝就喝得不省人事。此类情形确实有，但这种不健康的生活方式不宜在剧中经常出现。

四、结婚、过生日或联系业务，总有排场很大的酒宴。在厉行节约的今天，拍这种奢侈豪华的场面，影响不好。

五、有些电视剧中常用偷看到、

偷听到、正好碰到来推动情节的发展，违背了事物发展本身的逻辑。

六、人物对话太多、太长。明明是普通人，而对话却很有文学色彩，很不真实。有些优秀外国影视作品，人物对话很少，主要靠行动反映性格。

七、许多反映家庭变迁的作品，结局都是大团圆。而且大多以拍全家福作为结束，太雷同，太刻板。

八、不少电视剧，几条线索或几组人物同时推进，同时铺开，没有重点，很难给人留下深刻印象。一些优

秀影视作品说的是一个人的故事，却很动情。

九、有些电视剧，就像学生写作文，扣题不紧，主要人物以外的故事旁枝斜出，以致松散拖沓，很不紧凑。绝大多数电视剧30集即可，却非拉长到40甚至50多集，既浪费人力，又浪费资金。

电视剧制作者应该多尊重生活，离现实近些更近些。虽然艺术可以“高于生活”，但它首先应“源于生活”，就像“真善美”，“真”是前提，是第一位的。

南京 喻旭初



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

体彩专版

“爱冰雪 同喝彩” 南京体彩与市民共享冰雪盛宴

冬奥盛事渐行渐近，冰雪画卷徐徐展开。12月3日，由南京市体育局、江苏省体育彩票管理中心、南京市体育彩票管理中心主办，南京广播电视集团承办，南京冰雪协会协办的“爱冰雪 同喝彩”冰雪嘉年华主题活动在仙林金鹰开展。活动一直持续到12月7日，为大家带来一场异彩纷呈的冰雪盛宴。

冰雪互动 乐享不停

“旱地冰壶”“VR体验”“网红打卡”“互动留言”……现场七大主题区域让每一个人体验到冰雪的乐趣，更有多重好礼让快乐翻倍。

现场互动游戏中的明星项目要数“旱地冰壶PK”了，对于很少参与冰雪运动的南方人来说这是一个新奇的体验，排队挑战的人群将体验区围得水泄不通，不论挑战是否成功，每一个人的脸上都洋溢着欢快

的笑容。“北京冬奥会”“体彩公益金”“爱心工作室”“支部书记工作室”“体彩品牌玩法”，除了各种互动体验区，为期5天的嘉年华活动每天都有不一样的主题，让大家体验到一场别开生面的“盛宴”，感受冰雪运动激情和公益体彩的魅力。

冠军助阵 燃动全场

12月5日下午，武术套路世界冠军魏海玲出席活动。魏海玲与现场广大市民朋友一起分享了自己与体彩的“故事”，祝福北京冬奥会，与观众零距离互动，打卡体验各项冰雪互动项目，共同点燃运动激情。

本次开幕式还在“在南京App”“牛咔视频App”等平台进行了网络直播，全网超7万网友共同见证了线上冰雪盛宴。中国运动员在赛场上为国争光，实现梦想，体彩公益金是他们的坚强后盾。从训练比赛场地建设和维修保养、资助竞技体育训练，到改善运动员生活训练和医疗条件，再到为国内举办各类高水平竞技比赛提供支持，体彩公益金在竞技体育方面发挥

公益体彩 筑梦未来

青少年发展一直是中国体育彩票关心的重点，每个孩子都是爱的天使，充满爱的环境更能让孩子健康成长。此次冰雪嘉年华活动举办前，南京体彩还开展了“公益小天使”招募活动。在开幕式现场魏海玲为6位“公益小天使”颁发了证书，鼓励他们为公益事业作出的贡献。“轮冰时代”轮滑球队的小球员们还为现场观众带来了一场精彩的旱地冰球表演。小球员矫健的身手，炫酷的动作，风驰电掣般的速度，瞬间点燃了现场观众的激情。

借着北京冬奥会筹办的东风，人们参与冰雪运动的热情日益高涨，越来越多的人参与到冰雪运动之中。在冰雪运动“南展西扩东进”过程中，冰雪运动爱好者人群进一步扩大，“三亿人参与冰雪运动”从愿景走向实现，发展冰雪运动对于建设健康中国和体育强国，落实全民健身国家战略，促进经济社会发展具有重要意义。 苏缙

彩市万花筒

体彩大乐透开出11注一等奖 南京、无锡购彩者榜上有名

12月13日，体彩大乐透第21143期全国开出11注一等奖，包括2注1275万元追加投注一等奖和9注708万元基本投注一等奖。当期，江苏购彩者收获不俗，南京购彩者中得1注1275万元追加投注头奖，无锡购彩者中出2注708万元基本投注头奖。当期全国销量为2.95亿元，为国家筹集彩票公益金1.06亿元。

大乐透第21143期前区开出号码“09、17、19、29、34”，后区开出号码“04、11”。当期全国共开出11注一等奖。其中，2注为1275万元(含567万元追加奖金)追加投注一等奖，分落广西桂林、江苏南京；9注为708万元基本投注一等奖，分落安徽阜阳、福建南平、湖北鄂州、江苏无锡

(2注)、宁夏银川、山东菏泽、天津西青、浙江金华。

对比可见，由于采用了追加投注，本期来自桂林、南京的幸运购彩者，在单注一等奖方面多拿了567万元追加奖金，从而使得单注一等奖总奖金达到1275万元。追加投注是超级大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖金。

当期二等奖开出114注，每注奖金8.15万余元；其中35注采用追加投注，每注多得奖金6.52万余元。追加后，二等奖单注总奖金14.67万元。

奖池方面，当期开奖结束后，11.04亿元滚存至12月15日(周三)开奖的第21144期。 苏文

南通彩友领走体彩7位数500万元

12月2日，江苏体彩7位数21184期开奖，当期开出1注500万元特等奖，花落南通。前不久，中奖者姚先生在朋友的陪伴下来到位于南京的江苏体彩兑奖大厅，领走了这份大奖。

据了解，姚先生是个上班族，购彩长达十几年，喜欢投注体彩的大乐透和7位数等玩法，在此之前中的都是小奖，还没有百万中奖的经历。

姚先生由于工作较忙，所以一般都不研究号码，不管什么类型的彩票一律选择随机，到了开奖日才会拿出彩票对一下。在7位数的21184期，他一如既往打了10元5注号码的随机票，其中第一注号码“6910911”正是当期的中奖号码，奖金为500万元。当晚姚先生就知道自己中奖，全家人都沉浸在幸福之中。家人提议

第二天就去南京领奖，姚先生却淡定地说第二天工作太忙，还是等不忙的时候再去，就这样过了三四天之后，他在朋友的陪伴下优哉游哉地来到南京，领走了这份大奖。领奖时，姚先生还是很淡定，他对工作人员说道：“虽然中了大奖很开心，但是我该上班还得上班，钱就暂时存着，怎么花以后再做打算吧。” 苏彩



扫一扫 更多精彩

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

- 1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；
- 2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；
- 3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师